

11.08.37



Грузинский драматург Сандро Шамшашвили (на первом плане слева) и заслуженный деятель искусства И. Гамрелиели (справа). Снимки сделаны во время гастролей Тбилисского государственного театра им. Руставели в Москве в августе 1936 года. (Союзфото).

ТЕАТР ИМЕНИ РУСТАВЕЛИ

История грузинской культуры насчитывает тысячелетия. Проведения искусства грузинского народа достигают совершенства и сравниваются с лучшими образцами мировой сокровищницы искусства. Такова бессмертная поэма Шота Руставели «Витязь в тигровой шкуре».

Героический народ Грузии на протяжении тысячелетий испытывал многочисленные вражеские нашествия и через эти века принес постепенно накопленную культуру.

И вот, наступила пора подлинного освобождения и возрождения Грузии, советская пора, — культура и искусство Грузии расцветает необычайно пышным цветом.

В советской семье народов СССР, Грузинская Советская Социалистическая Республика окружена особой симпатией и любовью. Не даром в народе Грузию прозвали жемчужиной Советского Союза, и это понятно: кто хоть один раз побывал в этой чудеснейшей стране, тот не забудет ее чарующей природы, древней культуры, героического, жизне-радостного народа.

Не говоря подробно о всех достижениях Советской Грузии, скажем только об искусстве. Мы помним знаменательную декаду грузинского искусства в Москве, а немного раньше, гастроль театра имени Руставели.

Театр им. Руставели имеет крупнейшие достижения. Коллектив, состоящий из наилучших мастеров искусства, замечательных орденосцев, с успехом справился с пьесами Шекспира, Шиллера, Мольера и многих русских классиков, а также с рядом национальных по форме и социалистических по содержанию пьес. Иначе и не могло быть. Ибо Сталинская Конституция охватительно и бесповоротно закрепил успехи ленинско-Сталинской национальной политики, создала неограниченные возможности для роста национальной культуры.

★

20 июля для подготовки к новому театральному сезону в нам, в Абхазию, приехал коллектив театра им. Руставели. Более 100 артистов разместились в зданиях Келасурского субтропического техникума. Среди них 14 орденосцев: Васадзе, Давиашвили, Апахвдзе, Джапаридзе, Геловани, Джанджана-

швили, Хоравя, Сагарадзе, Бакрадзе, Сарцхлидзе и многие другие.

Мы имели беседу с художественным руководителем театра, заслуженным артистом Союза — орденосцем т. А. Васадзе. Тов. Васадзе говорит:

— Давно в таких благоприятных условиях театр им. Руставели не проводил свою подготовительную работу к театральному сезону, как теперь. Правительство Абхазии создало нам все условия для плодотворной работы, за что коллектив выражает глубокую благодарность. Благоприятные условия работы обеспечили успешную подготовку к театральному сезону.

Из беседы с т. Васадзе видно, что коллектив блестяще справился с работой.

Сам тов. Васадзе успешно провел работы по подготовке юбилейного спектакля (к XX годовщине Октября) «На искры» — драматурга Ш. Дадвани.

Режиссер тов. Асхабадзе и заслуженный деятель искусства, орденосец т. Гамрекли, закончили подготовку пьесы «Оталло» для открытия сезона. В Тбилиси придется провести на сцене театра только генеральную репетицию.

Заслуженный деятель искусства — орденосец т. Старидзе в аккомпанемент подготовил пьесу Шнукашвили — «Глуpecт!».

Режиссеру Александзе и драматургу Тварадзе с успехом удалось подготовить новую оригинальную пьесу «На хребте».

Тов. С. Шамшашвили закончил пьесу «Феледаури» на тему современной колхозной жизни.

Художественная бригада тов. Хоравя, под руководством т. Васадзе, с драматургом Самсоидзе провела большую работу по подготовке новой пьесы «Душетские восстания».

Далее т. Васадзе рассказал также о том, что руководство театра провело большую работу по выдвижению талантливых актеров на режиссерскую работу. Например, тов. Хоравя будет режиссером спектакля «Родина». Давиашвили поставит пьесу «Глуpecт!», т. Церетели режиссирует юбилейный спектакль «На искры».

Кроме того, коллектив театра провел и массово-общественную работу. В соседних колхозах были проведены спектакли и концерты.

Многие артисты выступили перед трудящимися в курортными Сухуми, Гагр, Псырчи и т. д.

Сегодня, 11 сентября, коллектив Государственного, ордена Ленина, театра им. Руставели выезжает в Тбилиси, чтобы там провести подготовительную работу и с 1 октября открыть сезон.

Пожелаем им счастливого пути и дальнейшей плодотворной деятельности!

Д. ЧХАРТИШВИЛИ.